Convention de partenariat
signée entre le collège Hans ARP et l’entreprise S&G AUTOMOBIL AG Karlsruhe
(en particulier sa filiale de Kehl – concessionnaire Mercedes-Benz)
Dans le cadre du projet « Les classes sortent en boîte / Wirtschaft macht Schule », une cérémonie de signature de convention de partenariat a été signée vendredi 24 mars 2017. Cette signature officialise un partenariat déjà amorcé depuis deux années grâce à la forte implication de Mme Porquet, professeure d’allemand du collège qui a répondu favorablement à une proposition du rectorat, de la CCI Alsace Eurométropole et la CCI de Karlsruhe.
Cette opération « Les classes sortent en boîte / Wirtschaft macht Schule » vise à rapprocher le monde de l’entreprise et celui de l’enseignement ; de plus l’ouverture transfrontalière du projet encourage la mobilité et le multilinguisme au sein de l’espace du Rhin Supérieur.
Dans le cadre de cette convention, la société S&G Automobil AG propose les activités suivantes aux élèves du collège Hans ARP :

· Présentation et visite de l’entreprise

· Présentation des filières d’apprentissage et des voies d’insertion professionnelle

· Stage d’observation pour des élèves de 3ème
· Présentation aux parents des possibilités d’apprentissage transfrontalier
Après le mot d’accueil de la principale du collège Mme Haessig, Nour, Eylem, Reda et Ousman ainsi que Mme Porquet ont présenté aux invités les activités déjà réalisées l’an passé.

C’est ensuite Monsieur Brauch, directeur adjoint des ressources humaines qui a pris la parole au nom de S&G Automobil AG pour expliquer l’engagement de son entreprise dans ce partenariat. 

Monsieur Bertrand, vice - président du conseil départemental du Bas-Rhin, Monsieur Elkouky, député et représentent du conseil départemental au conseil d’administration du collège, Monsieur Uhring, représentant Monsieur Heimburger, président de la CCI Alsace Eurométropole et enfin Monsieur RUF, représentant Monsieur Morirtz de la CCI de Karlsruhe ont également souligné l’intérêt de ce partenariat et leur soutien à ce type d’initiative.

Après signature de la convention par les différents partenaires, est venu le temps des photos qui graveront cette journée dans la mémoire collective du collège et de ses partenaires.
Pour conclure, tous les invités se sont retrouvés autour d’un verre de l’amitié convivial.
Un remerciement tout particulier à Mme Sigolet, chargée de mission école-entreprise du rectorat de Strasbourg et à Mme Katia Beck de la CCI Alsace Eurométropole pour leur accompagnement dans tout le processus de mise en œuvre de cette action.
